

ЧЕСТВОВАНИЕ

Е. Г. БРУСИЛОВСКОГО

Большой вклад в развитие музыкальной культуры Казахстана внес Евгений Григорьевич Брусиловский. Девять опер, три балета, восемь симфоний, пять симфонических поэм и увертюры, множество камерно-инструментальных, вокальных сочинений, музыка к кинофильмам — таков далеко не полный перечень произведений, созданных народным артистом Казахской ССР, лауреатом Государственных премий СССР и Казахской ССР, профессором Е. Г. Брусиловским.

Композиторское дарование Евгения Григорьевича Брусиловского расцвело на глубоком и любовном освоении богатейшей сокровищницы казахской народной музыки. Первые его оперы «Кыз-Жибек», «Жалбыр» и «Ер-Таргын» полностью построены на песенно-инструментальных образах казахского фольклора.

Своеобразным обобщением многолетней работы Е. Г. Брусиловского в области оперного искусства стали опера «Амангельды», написанная в соавторстве с М. Тулебаевым, и опера «Дударай», посвященная дружбе русского и казахского народов. Значительную область творчества композитора составляет симфоническая музыка. В ней отражены героико-патриотическая тема, вдохновенный труд народа. Плодотворно работает композитор и в области камерной музыки, вокального искусства, в жанре казахской советской песни.

8 декабря в Казахском академическом театре оперы и балета имени Абая состоялся вечер, посвященный 70-летию Е. Г. Брусиловского.

Вступительным словом вечер открыл министр культуры Казахской ССР М. Б. Базарбаев. Слово о Е. Г. Брусиловском произнес председатель правления Союза композиторов Казахстана, народный артист Казахской ССР Е. Р. Рахмадиев.

Юбиляра сердечно поздравили и пожелали ему новых творческих успехов народная артистка Казахской ССР, лауреат Государственной премии республики Г. Жубанова, народные артисты Казахской ССР К. Байсеитов и А. Молодов, заслуженный деятель искусств Узбекистана, лауреат Государственной премии Узбекской ССР И. Хамраев, представитель Союза композиторов Киргизии А. Джаныбеков и другие.

На вечере присутствовали заместитель председателя Совета Министров Казахской ССР С. С. Джиенбаев, заведующий отделом культуры ЦК КП Казахстана М. И. Исиналиев.

После торжественной части состоялся концерт из произведений Е. Г. Брусиловского.

(КазТАГ).

Г. Алма-Ата

КАЗАХСТАНСКАЯ ПРАВДА

10 НОЯ 1975